

訪談心得

與老師相遇的時間，雖然只有短短一學期，但老師的作為與在我們心目中的形象，讓我們決定要採訪他。雖然採訪的前置作業有時不是那麼的順遂，但每周就那麼一天，大家抽空聚在一起討論，是難得的回憶。在與老師安排時間採訪時，也遇到了些微的瓶頸，雙方有空的時間幾乎是錯開的，但最後還是感謝老師能夠排除萬難接受採訪，使我們能夠順利完成。

在訪問完老師之後，對於老師的處事態度與作為相當佩服，能讓許多學生不管畢業幾年，都依然能對她記憶深刻，甚至是回到學校參加她的體育活動。將學校的體育事務管理妥當，使其越來越進步，讓更多的社會大眾加入逢甲體育俱樂部，使逢甲體育中心更加茁壯。



報逢甲

那個她

專訪人物

—— 劉品坊 老師

逢甲大學 體育老師



大學國文(二)(國綜班)[3836]

老師：徐培晃

製作人員：陳韋心 陳盈安 劉美欣 溫郡虹 紀文傑

與她的相遇，感動的插曲

大一第一次上體育課時，記得老師略帶嚴肅的臉龐，令人對她產生距離感。在幾次上課接觸後，漸漸發現其實她很樂於與學生互動，不僅在運動方面給予指導，更會注意每個學生的心靈狀況並適度的關心。上課中她也會分享一些與學生之間的故事，利用這些動人的故事讓我們反思自己處事的態度，因此我們決定採訪她，希望更加深入了解老師的想法。

起初在詢問老師是否能接受我們的採訪時，發現老師因教課時間長及公務繁忙，以至於無法答應邀約，但經過雙方多次協調下，老師決定犧牲自己課堂間休息的空擋，讓我們可以順利採訪。



1



這只是老師關懷學生的冰山一角，或許還有許多不為人知的故事，而我們相信這之後也將會不停的創造與學生更多的故事。在來逢甲教書前，老師有在美國留學過一段時間，那裡的教育制度注重的是：教師的授課品質與內容、與學生的互動關係等；而相對的，台灣的教育制度只注重研究成果與辦公績效，在理念上有著大幅度的落差。如果時空能倒流，老師想將自己的前途作為最優先的工作目標，希望自己的努力可以得到相應的賞識。而在教課方面，還是會認真地指導同學給予必要的關心，並且持續在學校的俱樂部裡教導民眾有氧瑜珈等運動課程，對教學的熱忱繼續延續下去。



圖片來源:FB逢甲有氧瑜珈社

6



與她心連心的羈絆

在訪談中讓我們最印象深刻的故事是有一名女隊員，因遠距離戀愛，聚少離多，男友無法理解為何需要大量的練習時間，影響兩人的相處時光，而心身不滿，成為兩人吵架的導火線。在老師細微的觀察中，發現女生多次練習不在狀態內，多次詢問下才得知她的狀況，並決定邀請她男友來看校隊的練習狀況，希望讓他親自觀摩。至此以後，男友的態度轉為全力支持，即使是在自己的生日也叫女友專心練習準備比賽，自己南下來陪伴她。



圖片來源:FB逢甲舞韻粉絲專頁

當天採訪的地點在老師的研究室，但到約定時間時老師還沒出現，我們還以為老師因為太忙而忘記了這件事，就在此時，「不好意思」從遠處樓梯口傳來。看似有些疲憊的身軀，訴說著遲來的原因，強調著並不是遺忘了與我們之間的約定。

訪談時，老師散發著自信，對於我們所提出的問題，都詳盡的回答，進行得非常順利。在採訪期間，研究室響起了敲門聲，進來的是一位看起來剛運動完的學姊，老師向我們說到，這位學姊是已經畢業的校友。她在學期間，原本是位因身材而沒有自信的學生，覺得沒有人會在意她，抱持著負面情緒度過每一天。但有一次因翹了一節課而老師向她詢問原因，這時學姊發現原來還是有人會關心她的。在她畢業後，回來學校三顧茅廬，打動老師協助她瘦身。而她現在不僅成功瘦了身並充滿著自信，也與老師持續聯絡著。



與她生命相交的逢甲

當時老師會選擇到逢甲當體育教師，最大的原因是逢甲大學的體育館與體育設施算是台灣大學排名中數一數二的。也因老師的付出，提升了當時逢甲體育師資素質，並增加日夜課程，白天教學生體育，還有夜間俱樂部等等。

雖然老師因課程太多而感覺較累，但更多的是，樂在其中的喜悅。聽老師說，在逢甲教韻律課程的過程，上課人數從一開始都是女生佔多數，而到了近幾年，男生跟女生的比例趨於相近，到現在許多男生都不會因來上韻律課程而感到害羞等等。這是老師在逢甲感到開心的一件事之一。

還不只這樣唷！來上老師的課不只有學生而已，連學生的家人、附近社區的居民等等都會來上老師的韻律課程，這讓老師在教課過程中，增加了許多樂趣呢！



圖片來源:逢甲大學體育場館營運中心全球資訊

3



在研究室裡最引起我們注意的的是牆壁上貼滿了老師與學生大大小小的比賽與表演。這也是在與學生相處的回憶裡，老師印象最深刻的地方：與舞韻表演校隊相處的時光。這是老師一手創建的團隊，與歷屆成員們一同經營，裡面有血、有汗、有淚，但還是像一個大家庭，經常一起到老師家聚會。



所有的回憶都存在大家笑容滿面的照片裡，使原本冰冷的研究室，添加了一番風味。

4

